



**Генеральная прокуратура  
Российской Федерации**

ул. Б. Дмитровка, 15а  
Москва, Россия, ГСП-3, 125993

Руководителю Федеральной  
службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций

Жарову А.А.

11.02.2016 № 27-31-2016/Ид524-16

**ТРЕБОВАНИЕ**  
о принятии мер по ограничению доступа  
к информационным ресурсам

Заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Гринь В.Я., рассмотрев материалы о распространении в сети Интернет информации экстремистского характера, установил следующее.

В ходе проведенного Генеральной прокуратурой Российской Федерации мониторинга сети «Интернет» по электронному указателю страницы сайта golosislama.com обнаружен информационно-аналитический портал «ГолосИслама.RU» на котором размещены новостные статьи и аналитические материалы общественно-политической тематики.

Размещаемые на главной новостной ленте и в других разделах сайта публикации отличаются тенденциозным преподнесением материала, враждебным отношением к отдельным социальным группам, в частности, к представителям правоохранительных, контролирующих органов и руководству Российской Федерации, а также к внешней и внутренней политике России.

В ходе мониторинга главной новостной строки и других разделов сайта «ГолосИслама», проведенного 08-10 февраля 2016 выявлены статьи и комментарии к ним, содержащие оправдания терроризма и призывы к осуществлению экстремистской деятельности.

Так, в статье «Москва приютит очередных террористов» освещается тема открытия в Москве официального представительства партии сирийских курдов «Демократический союз». Опираясь на мнение турецкой стороны автором статьи члены партии «Демократический союз» представлены в качестве террористов.

Данный материал активно обсуждается и поддерживается посетителями сайта, кроме того, в комментарии пользователя «Ислам Исламов» содержатся призывы к массовым беспорядкам и осуществлению экстремистской деятельности: «Нужно собираться и протестовать, но просто болтать бессмысленно – нужно чтобы вся «умма» поднялась – сначала в Москве потом в других городах. Громите магазины и мэрии, захватывайте отделения ментов и военкоматы, там есть оружие. Тогда мы свергнем тагутскую власть и установим законы халифата на этой земле!».

АМ № 028589

Генеральная прокуратура Российской  
Федерации  
№27-31-2016/Ид524-16

В статьях «Российская авиация ровняет с землей мирных жителей пригородов Алеппо» и «Итоги ста дней операции в Сирии» тенденциозно преподносится информация о поддержке Россией войск Б. Асада и намеренном уничтожении мирного населения авиацией и сухопутными войсками правительственных войск Сирии. В ходе обсуждения статьи резкой критике подвергаются нейтральные комментарии и, напротив, поддерживаются высказывания осуждающие действия России и правительственных войск Сирии, а также содержащие призывы к осуществлению экстремистской деятельности.

В частности, в комментариях пользователя «Сын народа» в качестве реакции на военное присутствие российских вооруженных сил в Сирии содержатся побуждения к действиям террористического характера: «Лучше умереть в яростной атаке, обрести славу «шахида», умереть с надеждой приобрести обещанный рай». «Сражайтесь с кафирами, напавшими на вас. Это ваша обязанность...».

В ленте основных новостей также размещена публикация «Российские мусульмане в Турции: против Москвы но не в ИГИЛ», с интервью главного редактора сайта «ГолосИслама» Д. Черноморченко, проживающего в Турции.

В данном материале рассказывается о преследованиях мусульман в России по политическим и религиозным мотивам, их необоснованном привлечении к уголовной ответственности за совершение преступлений экстремистского характера. Формируется мнение читателей о наличии исламофобии в России, обосновывается и оправдывается необходимость переезда в Турцию, где можно беспрепятственно продолжать противоправную деятельность по отношению к России.

Необходимо отметить, что в ноябре 2015 г. Генеральной прокуратурой Российской Федерации в Роскомнадзор направлялось требование об ограничении доступа к интервью амира Джабхат ан Нусры с призывами оказывать финансовую и иную помощь террористическим организациям в Сирии, размещенному на сайте «ГолосИслама».

По факту размещения данного интервью в сети «Интернет» 21.12.2015 Следственным отделом УФСБ России по Республике Дагестан возбуждено и расследуется уголовное дело по ч. 1 ст. 205.2, ч.2 ст. 280 и ч. 1 ст. 282 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Помимо этого, решением Тазовского районного суда Ямало-Ненецкого автономного округа от 25.02.2015 признаны экстремистскими материалы, размещенные в статье «Хизб ат-Тахрир аль-Исламий» на сайте «ГолосИслама.RU».

В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» экстремизмом признаются, в том числе действия, направленные на нарушение прав и законных интересов граждан по признаку отношения к национальности, вероисповеданию и определенной социальной группе; публичные призывы к осуществлению указанных деяний, их организация, подготовка, а также подстрекательство к их осуществлению; возбуждение ненависти и вражды по признакам отношения к национальности, языку, вероисповеданию и др.

Интерактивный сервис информационного портала позволяет посетителям влиять на формирование ленты новостей и публицистики. Каждая статья имеет пользовательский рейтинг популярности не только размещаемых материалов, но и комментариев к ним.

Таким образом, рассматриваемый ресурс является дискуссионной платформой объединенной общим замыслом, рассчитанной не только на распространение материалов экстремистского характера, но и на их обсуждение, оценку и, соответственно, формирование мнения пользователей об актуальных общественно-политических событиях.

На основании изложенного, в соответствии с ч. 1 ст. 15.3 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», требую принять меры по ограничению доступа к интернет-сайту <https://golosislama.com>.

В случае создания зеркал и копий указанного интернет-ресурса, требую также принять меры по ограничению к ним доступа в установленном порядке.

Приложение: снимки экрана на 14 л.

Заместитель Генерального прокурора  
Российской Федерации

 В.Я. Гринь